

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:
<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická Fakulta
Obor studia:	Japanistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Seinan Gakuin University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	15.8.2016
Konec pobytu:	25.5.2017
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	ENG/JAP

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne
 Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne
 Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Stránka školy má v tomto ohľade dost informáci. Link: http://www.seinan-gu.ac.jp/eng/study_abroad/courses_offered.html

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Dokumentov bolo dost veľa. Bolo treba potvrdenie o zdravotnom vyšetrení, potvrdenie od banky o dostatočnom stave financií, bolo treba vyplniť online prihlášku na ich stránke, certificate of eligibility ako dokument na víza účely a po prijatí ešte veľa ďalších.

<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Tak ja som mal príchod do Japonska 15.8 a riešil som to prakticky už od Decembra predošlého roku najprv s mojou fakultou a katedrou, následne som si podal prihlášku okolo februára a potom sa riešili dokumenty so zahraničnou stranou.</p>
<p>Bylo potřeba vízum? Áno, bolo treba vybaviť študentské víza.</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Na ambasáde sa dá informovať, myslím že bolo treba len vyplniť pár stranovú žiadosť o víza a doplniť k tomu ešte nejaké dokumenty ktoré potvrdzovali nadchádzajúce štúdium v zahraničí. délka čekání na vízum: Myslím že som čakal okolo mesiaca. výše poplatku za udělení víza: Poplatok buď nebol, alebo len veľmi nízky, nepamätám si presne.</p>

2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Áno, ale predmety vybrané boli len moje dohady, pretože som nevedel aké predmety a úrovne jazyka a písma budem mať, tak som musel po príjazde riešiť ešte Changes to Learning agreement. Pokud ne, v čem byl problém?</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Informácie nám boli dané buď z katedry alebo z CZS, takže v podstate áno.</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Nemyslím že som také niečo robil.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrácia prebieha ešte pred príjazdom. Treba poslať mailom v Júni pre-registration form kde si študent vyberie ktoré predmety ho zaujímajú a škola už vyberie či sa študent vmestí do maximálneho počtu uchádzačov alebo nie. Možnosť zmeny je myslím ešte pár týždňov po príchode.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Skúšky boli, ale neporovnával by som ich s tými na MUNI, pretože boli aspoň pre mňa oveľa ľahšie a prirovnal by som ich skôr k písomkám stredoškolského charakteru.</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Myslím že nie, všeobecné pravidlo bolo, že ak mal predmet v ich systéme 2 kredity, v našom to boli 4, takže v našom to bol vždy dvojnásobok, ale mohlo to byť aj viac, záležalo od rôznych predmetov.</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Spôsob výuky bol rozdielny na každej hodine, teória sa často veľmi nekládla ako niečo dôležité, skôr bol kladený dôraz na prax a napríklad na jazyku sme mali projektov veľa. Hodnotenie bolo tiež na každom predmete iné, na niektorých stačilo mať dostatočnú dochádzku, na iných sa hodnotilo všetko, od dochádzky, domáce úlohy, projekty, testy atď.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Kvalita výuky mi prišla neporovnateľná s MUNI. Možno je iba naša katedra taká kvalitná a možno nie, ale mám pocit teraz a mal som ho aj celý čas tam, že som sa nenaučil takmer nič, že hodiny neboli vôbec vedené takým štýlom, ktorý by mne vyhovoval a nakoniec bol celý pobyt pre mňa akademicky veľmi neprínosný.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál? Materiály boli buď na internete alebo vo väčšine prípadov nám vyučujúci vždy priniesol na každú hodinu vytlačené papiere. Robiť si poznámky do zošita často nebolo vôbec treba.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?</p>

<p>Japanese Society through Anime and Manga. Japanese traditional sports. Obidva boli asi jediné predmety, ktoré ma bavili a na ktorých som sa aj niečo naučil a vyučujúci boli tiež naozaj veľmi príjemní.</p>
<p>Jaká je vybavenosť školskej knižnice? Bol som tam len zopárkrát, ale vyzerala byť obrovská a tento semester postavili novú budovu, ešte väčšiu a modernejšiu, takže knižnica je určite na vysokej úrovni. Majú tam kaviareň, audio-visual room, miestnosti s počítačmi s prístupom na internet, tlačiarňou atď.</p>
<p>Dostupnosť počítačov, prístup na internet, úroveň potrebného softwaru, potreba vlastného notebooku: Ako som spomenul vyššie tak v knižnici sa dá dostať na internet aj bez potreby vlastného počítača, ale odporúčam mať svoj vlastný súkromný, to je vždy lepšie. Pri pripojení na internet zo súkromného počítača bola treba platná licencia antivírusového softvéru a registrácia zariadenia v ich IT kancelárii. Prístup na internet bol potom možný na wi-fi vo väčšine kampusu v I-house v izbe cez kábel. Rýchlosť bola top. Jediný problém pre mňa bolo blokovanie väčšiny online hier ako LoL, WoW a podobne. Steam client tiež nefungoval. Na spozajzdnenie týchto funkcií bola potreba si zariadiť VPN.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírovania: Myslím že sme mali zadarmo limit 400 strán na 2 semestre. Tlačiť a kopírovať bolo možné buď v knižnici, alebo aj v rôznych PC miestnostiach v škole.</p>
<p>Pořádá zahraničná škola/studentská organizácia špeciálne akcie pre výmenné študenty? Ano. Jestliže ano, aké? Napríklad kultúrna výmena s domácimi študentmi (tkz. International Coffee hour), je veľa možností ísť sa porozprávať anglicky s deťmi do ich partnerskej základnej školy, takisto je často možnosť ísť na bejzbal zadarmo, s lístkami od študijného oddelenia a ešte veľa ďalších udalostí. Ďalej sme mali tiež možnosť ísť na 2 výlety do Kjóta v jesennom semestri a na Juh Kjúšu v jarnom semestri.</p>
<p>Jak by ste zhodnotil/a svoju integráciu medzi miestnymi študentmi (hodnotenie ako ve škole 1-5), prípadne doplňte vlastnými slovami: Snaha o integráciu zo strany školy je naozaj vysoká, takže ak máte snahu z vašej strany, tak je možnosť sa integrovať veľmi dobre a nájsť si naozaj veľa Japonských kamarátov.</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytovania: Ak v I-house tak izba bola samostatne pre jedného. I-house bol veľmi blízko školy a všetkého dôležitého tak to odporúčam ako prvú možnosť.</p>
<p>Cena mesačne: (Cena v EUR mesačne: cca 300 eur, ale boli dodatočné jednorázové poplatky na prvý mesiac tak sa cena za prvý mesiac vyšplhala myslím až na 400-450 eur)</p>
<p>Popíšte vybavenosť. Tipy pre ďalších študentov – čo by si mali sebou príviesť? Vybavenosť je fajn, na izbe je WC a umývadlo, kuchyňa a sprchy sú spoločné, na izbe sú poličky, skrine, obrovská posteľ, stolička, všetko čo treba je už tam, takže čo sa týka takých vecí tak príviesť si toho treba fakt minimum. Na intráku je spoločenský priestor na každom poschodí s telkou, videohrami, konzolami atď.</p>
<p>Jak a s jakým predstihom je treba si zařídiť ubytovanie? Ubytovanie sa zariaďuje prostredníctvom univerzity, ktorá vám dá všetko čo sa tohto týka včas vedieť. Treba si len vybrať, ktoré ubytovanie chcete a potom vyplniť formulár a poslať mailom.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Veľmi dobré. Na kampuse sú 2 veľmi fajn jedálne kde sa da fakt veľmi dobre najesť za relatívne nízku cenu. Okrem toho je okolo školy kopec reštaurácií so super jedlom, aj keď tie sú už trochu drahšie. A konbini (24/7 potraviny) sú na každom rohu, takže tam sa dá kúpiť hotové jedlo vždy.</p>

<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Potraviny a aj všetko ostatné je drahšie ako som bol zvyknutý, napríklad typické jedlo v jedálni bolo okolo 450 jenov, čo je tak 4 Eur. Ale dá sa najesť aj lacnejšie. Najlacnejšie je si variť sám, tým sa dá veľa ušetriť. Ryža a ryby a všeobecne Japonské jedlá sú lacnejšie ako tie európske jedlá či suroviny.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: Lietadlo Orientační cena: 500-700 Eur Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Letenku treba kupovať čo najviac v predstihu aby sa dala nájsť tá najlepšia cena. Kupovať cez pelikán či student agency, tieto spoločnosti majú asi najlepšie ceny.</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Metrom či autobusmi sa dá dostať všade, ale najideálnejšie a najlacnejšie je kúpiť si bicykel. Ceny sú ako som už spomínal, asi dvakrát viac ako v ČR/SR</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Zdravotné poistenie, ak ste dostali štipendium od Japonskej vlády tak účet v banke, resident card (občanka) a to je asi všetko. To sú veci s ktorými budete mať pomoc od školy, takže z toho nie je treba mať stres.</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Vybavovali sme si Japonské zdravotné poistenie, ktoré hradí asi okolo 70% poplatkov a na dvojsemestrový pobyt to vyjde asi 100 Eur. Toto poistenie je nutné mať, bez neho nemôžete byť.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Áno, zopárkrát som bol u doktora, ale našiel som si medzinárodnú kliniku, takže stačí vedieť Anglicky, alebo s vami pôjde ochotne japonský advisor, ktorý pomôže so všetkým čo treba.</p>
<p>Pracoval/a jste během studia? Nie.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Nájsť brigádu nie je veľmi problém, napríklad cez školu sa dá nájsť brigáda ako učiteľ angličtiny a podobne. Takisto je možnosť pracovať v rôznych reštauráciách. Na prácu v Japonsku ako študent je ale treba si zísť na imigračné na letisko a vybaviť si povolenie.</p>
<p>Tipy na využití volného času: Priveľa aby som ich všetky vypísal sem. V skratke, škola ponúka milióny udalostí, v časti mesta kde je škola je veľa reštaurácií, krčiem, karaoke, je tam pláž, dá sa zaplávať si, zahrať volejbal. Centrum mesta nie je veľmi ďaleko a v centre je naozaj všetko na čo môžete pomyslieť. Vo Fukuoke je naozaj obrovské množstvo pamiatok, tradičných budov, chrámov, svätýň a v okolí rovnako veľa. Nudiť sa tam človek bude veľmi ťažko.</p>

4. Finanční podpora a náklady

<p>Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: 10 000</p>	
<p>Počet podpořených měsíců: 10</p>	
<p>Celkový počet měsíců: 10</p>	
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? JASSO od Japonskej vlády a vlastné peniaze na zakúpenie letenky tam a späť. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. JASSO, celková výška 800 000 jenov.</p>	

<p>Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:</p> <p>a/ výše vstupního poplatku</p> <p>b/ výše školného</p> <p>c/ výše ostatních poplatků (jakých)</p>
<p>Univerzita bola zdarma, takže všetky poplatky nám boli vlastne odpustené.</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:</p> <p>a/ z toho ubytování</p> <p>Ako som už spomínal vyššie, ubytovanie bolo okolo 300 eur mesačne.</p> <p>b/ z toho stravování</p> <p>Stravovanie by som tiež odhadoval asi na 300 eur mesačne. Záleží to od toho kde sa stravujete a či si varíte sami.</p> <p>c/ cestování a volný čas</p> <p>To by som odhadol asi na nejakých 200 eur? Nie vždy som toľko minul a niekedy som si šetril peniaze aby som mohol ísť napríklad do Tokia.</p>

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

<p>Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?</p> <p>32</p>
<p>Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?</p> <p>Zatiaľ neviem, pretože v čase, keď toto vyplňujem, tak ešte neprišiel transkript so známkami tak definitívne zatiaľ nič, ale ak to bude tak ako to mám napísane v LA tak to je za dva semestre 71 kreditov.</p>
<p>Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?</p> <p>Nie celkom, definitívne som to zistil až počas pobytu.</p>
<p>Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?</p> <p>Zatiaľ neviem, uvidíme. Čo sa týka LA, tak za domáce predmety sa uznávali hlavne predmety spojené s písmom či jazykom, predmety, ktoré nemali ekvivalent na MUNI mi boli uznané ako Dčkové, takže ako voliteľné, bez nejakého MUNI ekvivalentu.</p>

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

<p>Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):</p> <p>3</p>
<p>Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):</p> <p>5</p>
<p>Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)</p> <p>2</p>
<p>Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:</p> <p>Nie</p>
<p>Co doporučujete vzít si s sebou:</p> <p>Dostatok peňazí na prvý mesiac, kedy tie výdaje budú naozaj vyššie. Minimálne 150 000 jenov, ale pre pokoj na duši aspoň 200 000.</p>
<p>Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:</p> <p>Veľmi milí zamestnanci na študijnom oddelení, pomohli vždy so všetkým. Advisori tiež.</p>
<p>co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:</p>

Úroveň vyučovania a celkový akademický prínos. Ak toto čítate a chcete sa zlepšiť počas zahraničného pobytu akademicky v hocičom, táto škola nie je pre vás.

Další komentár:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.